

# 增强创建实效 展现文明形象

## 商城县委宣传部召开党史学习教育总结会议暨创建河南省文明单位推进会

本报讯(刘书杰)2月9日上午,商城县委宣传部召开党史学习教育总结会议暨创建河南省文明单位推进会,县委常委、宣传部部长、副县长吴炳辉出席会议。

会议领学了《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《努力成为堪当大用能担重任的栋梁之才》,书面学习习近平总书记在二〇二二年春节团拜会上的讲话。会议对县委宣传部党史学习教育工作进行总结,并宣读了关于印发《中共商城县委宣

传部创建河南省文明单位2022年度工作方案》的通知。

吴炳辉就贯彻会议精神指出,思想上要再重视,要高标准高水平开展创建工作,要始终坚持问题导向、目标导向、成果导向,围绕文明创建的重点难点和过去工作中存在的短板弱项,逐项整改,逐一落实。工作标准要再提高,深入研究,要以这次推进会为契机,进一步增强创建实效,提升机关文化品位,展现机关文明形象。工作要再细致,对照标准细化任务

分解到人,文明单位创建工作任务繁重,考核测评内容多样,做好创建工作是干部作风和抓落实能力的考验,希望大家切实把责任扛在肩上,既各司其职、各负其责,又加强合作、相互配合,确保创建各项工作落到实处、取得实效。要注重系统的统筹,各相关单位负责领导及分管同志要高度重视,认清形势,要主动衔接,通力配合,加强沟通协调,增强创建工作的责任感和使命感,推动文明创建工作高质量开展。

## 确保安全祥和

### 商城县伏山乡谋实抓细元宵节期间烟花爆竹禁售禁放工作

本报讯(付璇)近日,商城县伏山乡在前期持续开展“大走访、大宣讲、大排查、大收缴”活动的基础上,结合《商城县2022年度元宵节期间烟花爆竹禁售禁放工作管控方案》,进一步整合力量、精准布控,谋实抓细各项工作。

积极对接,充实力量。伏山乡第一时间与县烟花爆竹禁售禁放联合督导组、各包保责任单位主动对接,选派了121名县直工作队员参与管控工作。同时,整合乡村力量,抽调59名干部职工、53名中小学教师、6名卫生院工作人员,组成了236人的防控队伍。

强化巡查,严格执法。按照网格划分、片区作战的统一工作安排,伏山乡进一步细化出8个重

点巡查区域,每一片区以公安、市场监管、执法大队等单位为主体,乡村干部密切配合,不间断开展执法检查巡查。截至目前,全乡共收缴烟花195件、盘炮427盘、挂炮1339挂,行政拘留5人,劝诫1654人次。

重点布控,加强值守。根据伏山乡和外省交界、入乡通道较多的实际情况,该乡自2月12日开始,在簪子河省际交界处,杨桥、鲍冲、余子店、千金山、毛坪河等入乡主要路口,设置6个乡级卡点。明确专人负责,结合《禁火令》中的森林防火要求,持续对来往车辆、行人的火源火种、危险物品进行排查收缴,进一步在全乡营造严的整体氛围,强化烟花爆竹输入管控。

## 幸福饺子宴 美好家园情

### 商城县金刚台镇杜畝村庆元宵主题活动温暖人心



开心吃饺子 曹良刚 摄

本报讯(曹良刚)2月14日,商城县金刚台镇杜畝村村委会前热闹非凡,“幸福饺子宴 美好家园情”主题活动正在开展。

该村将60岁以上老党员、村民组长、保洁员等70余人聚集在一起,给他们体检,让他们自己动手包饺子共享饺子宴、为虎年正月过生日的4位老人共庆生日,气氛温馨和谐、其乐融融。据悉,当日活动经费由该村成功人士刘同友提供。

“我们杜畝村是全国文明村镇,在移风易俗方面我们一定要走在全县前列。元宵节即将到来,烟花爆竹禁燃禁放到紧要关头,希望你们当好引导员、宣传员、监督员。今年人居环境整治也是硬任务,要实现‘净起来、绿起来、亮起来、美起来’的目标任务还很重,希望你们集众智、聚民心,共建美好

家园。”活动开始前,金刚台镇党委副书记、政法委员、杜畝村支部书记王健,对参加活动的老人们动情地说道。

据了解,杜畝村是通往金刚台国家地质公园、金刚台西河景区的入口区,旅游主干道穿境而过,区位优势十分明显。近年,该村形成了“依托旅游产业,发展生态游;依托集镇建设,发展农家乐;依托群众支持,发展新农村”的美丽乡村建设工作思路,进行高标准规划设计,该村先后被评为“全国文明村镇”“全国综合减灾示范社区”“河南省农村基层党建示范村”,入选第二批“国家森林乡村”。

该村还制定了村规民约,开设道德讲堂,总结推广农家训。同时开展“好媳妇”“好婆婆”“孝星”“卫生小卫士”“清洁农户”“文明公民”和“文明家

庭”等评选活动,村民文明程度明显提升。

“今天的活动,体现了镇、村党组织对我们老年人的关怀,我们打心眼里感到高兴。作为一名有50年党龄的退休老党员,我一定全力支持家乡建设和发展,力所能及地为家乡做贡献。”该村老党员曹康全语气坚定地说。

“金刚台镇是乡风文明的沃土,杜畝村今天举办的‘幸福饺子宴 美好家园情’主题活动,主要是为了弘扬中华民族敬老孝老的优良传统,倡树文明新风,共建美好家园。希望广大老年朋友、乡贤、成功人士充分发挥自己德高望重的优势,带头参与人居环境整治,以小家带大家,把杜畝村最干净、最整洁、最美丽的一面亮出来,在全镇树立新的榜样。”金刚台镇党委书记陈犁在活动中说。

## 保持政策稳定

### 商城县李集乡多举措落实脱贫人口小额信贷工作

本报讯(陈思凯)为严格落实过渡期内“四个不摘”,保持脱贫人口小额信贷政策稳定性,提高脱贫人口对小额信贷政策的知晓率、获贷率,近日,商城县李集乡多举措落实脱贫人口小额信贷工作,确保符合条件的脱贫人口“应贷尽贷”。

压实责任,明确任务。该乡始终把脱贫人口小额信贷工作作为巩固拓展脱贫攻坚成果中的一项重要任务,深入推进,压实16个村主体责任,对全乡脱贫户、监测户中可贷款户进行甄别剔除,确保各村对照任务要求,逐户宣传落实。

明确目标,加大宣

传。该乡通过线下走访和线上宣传并举的方式,组织100余名乡村干部、驻村工作队员开展入户走访,通过微信群、公众号等渠道转发小额信贷信息300余条,确保人人知晓、户户申报,为推动小额信贷工作营造良好的舆论氛围。

狠抓调度,集中办理。为确保贷款申报的数量和质量,该乡主要领导亲自抓、分管领导具体抓,对符合条件的脱贫户、监测户进行广泛动员,采取村委干部带领符合条件的农户到乡集中办理的方法,实现小额信贷工作高效开展,确保“应贷尽贷”。